



# 新生命家訊

基督生命的園地

2025年09月號

基督教新生命宣道會 NLCAC 11000 First Ave., Whittier, CA 90603 info.ch@nlcac.org Website: www.ch.nlcac.org



《使徒行傳》是教會八月與九月靈修的進度。因為它是新約聖經中的第五卷書，也因為緊接在四福音書之後，所以常常被現代讀者認為《路加福音》和《使徒行傳》是兩卷不同的書卷，因此忽視它們述說一個故事——從耶穌在世上的事工，發展到耶穌的使命在早期教會中延續的故事。

另外，新約書卷將《使徒行傳》編置於《約翰福音》之後，和在保羅書信之前，《使徒行傳》成為連結耶穌事工和保羅事工的橋樑。當我們讀完《使徒行傳》後，瞭解保羅使徒的形象及他的使命，給了我們在日後研讀保羅書信書卷時的一個歷史框架。

路加著作的兩卷書都記載了大約涵蓋三十年間發生的事件，也都從耶路撒冷開始記錄。《路加福音》以與耶穌委託的使命和他升天的報告結束；《使徒行傳》則以耶穌委託的使命和他升天的報告開始，以保羅被捕、受審和抵達羅馬結束。

在《路加福音》中，先知西緬意識到嬰兒耶穌將帶來救恩，也將成為外邦人的光（路2:32）。在耶穌的傳道生涯中，他很少與非猶太人互動。在《使徒行傳》，路加記載了在神的旨意之下和在聖靈的引導之下、神完成了祂救贖外邦人的計劃。西緬的預言在《使徒行傳》中得以完全的應驗。

路加著作這兩卷書就是上帝要將救恩完全帶給所有人的故事——從施洗約翰的使命，耶穌的生、死和升天，以及隨之而來的委任的使命與應許，耶穌的追隨者將福音傳到地極如何實現了上帝的旨意。

《路加福音》記載耶穌親自為上帝救贖的使命鋪平道路的故事。耶穌有系統地消除了猶太人與外邦人、男與女、成人與兒童、貧與富、義人與罪人之間分裂的障礙。在他的事工中，即使是衝突，也是上帝救贖的旨意，耶穌的死是神聖的必然，他的升天是對他事工的證明，也是上帝大能的作為，使救贖能夠擴展到猶太人和外邦人中。

《使徒行傳》接下來講述上帝旨意實現的故事。在第二章至第十五章中，上帝指示使徒們採取必要行動，建立起猶太人、撒瑪利亞人和外邦人組成的上帝子民的社群。在第十六章至第二十八章中凸顯了猶太人對基督教運動的敵意，教會的組成也越來越呈現出外邦化的特徵。這也是上帝的旨意，透過祂的代言人保羅傳達祂向摩西和先知應許的基督（彌賽亞）就是耶穌的信息。

《使徒行傳》中的故事始於耶路撒冷，終於羅馬。耶穌對他的門徒說：「**聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力，並要在耶路撒冷、猶太全地和撒馬利亞，直到地極，作我的見證。**」(徒1:8) 這可以理解為純粹地理位置的意義，所以有學者認為這是《使徒行傳》的大綱，因此解釋「地極」為羅馬，或西班牙。同時，因為路加也從未將羅馬指明為傳教的終點，羅馬或許只是傳福音的一個新的出發點。因此可以推論「地極」指的是宣教的普世範圍。《使徒行傳》的故事並非隨著《使徒行傳》的結束而結束。相反，宣教的挑戰超越了故事本身；這挑戰延伸到現今的讀者去完成耶穌的大使命。

《使徒行傳》沒有記載「上帝」的作為，取而代之的是「聖靈」的作為。透過聖靈的活動，彰顯了上帝的旨意，指引了耶穌的使命，使徒們才能將福音傳到「地極」。聖靈賦予見證人力量，他們追隨聖靈完成他們宣教的事工。聖靈打破了猶太人和外邦人之間的隔閡和指引了宣教的使命。聖靈證實了上帝的旨意——從以色列到耶穌的事

工，在到早期教會的事工，其中包括外邦人信徒完全參與了宣教的使命。這些都是在聖靈的指引和賦予信徒能力之下進行完成的。在聖靈的引導之下、遵循上帝的計劃，使徒和基督徒都是耶穌基督的見證人。

《使徒行傳》忠心的見證人總是遭遇反對與迫害，如彼得、約翰、司提反和保羅。圍繞著這些關鍵人物的衝突，以及他們忠心的表現，這些反對與迫害，反而促成了福音的傳播。因此他們的言行舉止可以成為基督徒作為耶穌基督的見證人榜樣。

《使徒行傳》不僅是一部歷史書，它更是一部活生生的、充滿聖靈能力的教會指南，激勵著歷世歷代的信徒去完成耶穌所吩咐的「作見證直到地極」的使命。聖靈是教會增長和福音廣傳的動力來源。門徒被聖靈充滿，得著能力去傳道、行神蹟、面對逼迫。可以說，《使徒行傳》是《聖靈的行傳》。

我們在讀《使徒行傳》時，可以去瞭解和研究（1）聖靈如何引領使徒們完成他們的使命，（2）使徒們如何為耶穌基督作見證，他們的講道、行的神蹟、受苦和殉道，和（3）教會社群生活的掙扎、如何發展與成長。從這些方法中，希望我們學習成為基督徒的關鍵使命是作耶穌的「見證人」；這不僅是口頭上的傳講，更是生命改變的見證。阿們！



好像天使的面貌

楊榮國 弟兄

使徒行傳 6:15 「在公會裏坐著的人都定睛看他，見他的面貌，好像天使的面貌」

司提反在殉道前，他的面貌好像天使的面貌。在聖經上通常形容一個人與神十分接近，在神的面前，因此反映出祂的榮美（出34:29）；這是神加給司提反的尊榮；並彰顯他被聖靈充滿，充滿智慧和信心；也表明他的辯詞是神所感動的。天使的面貌也表明司提反處在十分的平安中；表現無所畏懼、泰然自若，因為他知道他的生命在神的手中，耶穌從不放棄祂的子民。

在聖經上有幾個類似的例子，例如摩西臉皮發光：出埃及34:29-30 「摩西下西奈山。摩西從山上下來的時候，手裏拿著兩塊法版。摩西不知道自己臉上的皮膚因耶和華和他說話而發光。亞倫和以色列眾人看見摩西，看哪，他臉上的皮膚發光，他們就怕靠近他。」耶穌在登山顯像中給了門徒重大的啟示，讓門徒從榮光顯像裏認識耶穌榮耀的身分，是耶穌死而復活後的榮耀。證明祂是神的愛子，要將神的子民從罪惡中救贖出來，走上受苦和受死的路，三天後從死人中復活，把永生賜給願意相信祂，並接受救恩的人。

猶太人控告司提反「謗讟摩西和神的話」（徒6:11），罪名是「不住地糟踐聖所和律法」（徒6:13）神卻賜給司提反臉上有從神來的榮光，它應是屬靈的威嚴和權柄。這是神對這些悖逆猶太人的審判和提醒，他們造謠誣陷，編造假見證，利用神的律法來審判神的僕人，神卻站在司提反這一邊讓他們看見他們是在與神為敵。

我們每一個人都按神的形像所造，所以都可以反映天上榮光。因為耶穌應許過「聖靈要指教你們當說的話」（路12:12）。我們要反照神的榮光，就需要常常與主交通、與神親近，我們的身上就會更多的流露出從神而來的光照。這是屬靈的威嚴和權柄、神的靈的同在、聖靈的充滿。今天，我們也當「敞著臉得以看見主的榮光，好像從鏡子里返照，就變成主的形狀，榮上加榮，如同從主的靈變成的」（林後3:18），隨時隨地準備作主的見證人。

# 屬靈亮光

奉獻 接受神祝福的道路

楊榮國 弟兄

奉獻，是通往神豐盛祝福的管道，也是神所悅納的金錢的使用方式。神喜愛我們放下手中的錢、時間、精力來奉獻給有需要的人，因為這是愛的表現。當我們為人奉獻時，是透過祝福、幫助對方，展現了神的慈愛，另一方面，神也會透過你對人的奉獻而大大祝福你。主耶穌就說過：「……因為你們用什麼量器量給人，也必用什麼量器量給你們。」（路6：38）使徒保羅也說：「少種的少收；多種的多收。」（林後9：6）

不要輕忽這樣的應許，你給人，就必有給你的。這一切都在誠實且敬畏神的情況下進行，不可有投機靠奉獻賺錢的心，因為神是監察人心的神。對於財物與奉獻，符合神心意的方式是：神願意我們努力工作，大方的為神及人奉獻（錢、時間、精力），然後神會給我們更多，好讓我們能更多的奉獻和祝福人的生命，「那位賜種給撒種的，賜糧給人吃的，必多多加給你們種地的種子，又增添你們仁義的果子；叫你們凡事富足，可以多多施捨，就藉著我們，使感謝歸於神。」（林後9：10-11）奉獻就像種蘋果樹，當我們種下一粒種子，不會只收成一粒蘋果，而會是一大棵蘋果樹上滿滿的蘋果，這就是神對奉獻的應許，他會加倍的給我們。

祝賀蕭大姊96歲生日快樂！福杯滿溢！

「慈愛的人，神以慈愛待她」（詩18:25）

祝智慧團契七月份的壽星們  
生日快樂 ❤️🎂🙏

